

今日莱芜

齐鲁晚报 2014.4.22 星期二

新闻热线:6380110 广告热线:6380118 www.qjwb.com.cn



有事您说话 践行党的群众路线：话有地方说、事有地方办、困难有人帮、问题有人管。

父刚心梗，叔又被公车撞成植物人

莱芜一孝子急盼救命医药费

文/片 本报记者

近日，莱芜市钢城区大官庄村村民孟先生拨打本报热线电话，诉说了他们一家一个月以来遭遇的种种不幸。孟先生的叔叔于一个多月前在村里的公路上被撞成了植物人，目前平均每天的医药费至少1000元，身上多处的骨折手术也因为凑不齐手术费被推迟，至今没做。而在这之前就已经住进医院、准备做心脏手术的父亲听到消息后病情出现很大波动，手术也被推迟。这么短的时间，家里同时出现两个需要大量医药费的病人，这让收入微薄的孟先生感到“天都塌下来了”。

从父亲手术费中挤出叔叔的救命钱

孟先生的父亲今年65岁，是个没有劳动能力的残疾人，上个月15日因为心肌梗死住进了医院，刚被抢救过来，没想到第二天就听到了弟弟被撞成植物人的消息，正要准备做手术的他当时就休克了，虽然经过电击抢救等措施，命是保住了，但他的身体已经不具备做手术的条件了，只能继续在医院治疗。

孟先生的叔叔是潘西煤矿的一名井下工人，是家里唯一的经济支柱。叔叔家有一双儿女，儿子今年17岁，马上就要面临中考，女儿本来定于这个月出嫁。家里因最近刚盖了房子，欠下了三万多元的债，没想到叔叔这时又被撞成重伤，成了植物人。

叔叔家中的顶梁柱瞬间倒下，作为两个家庭唯一健康的成年男人，孟先生不得不站出来，想帮这个家庭渡过难关。然而，孟先生的父亲心梗住院，为了凑手术费，他已经把亲戚家都借遍了，如今是再难凑出钱来了。苦于自己的力量十分微薄，孟先生心急如焚。

孟先生说，父亲要顺利做完手术，本来就需要很多钱，而现在一拖就是一个多月，期间的住院费凭空多出去很多，而叔叔又等着救命钱。叔叔刚刚被撞住院时，叔叔家实在是没钱交押金，为了应急，孟先生就为父亲准备的手术费里先拿出钱勉强为叔叔凑齐了押金。现在叔叔一天1000多元的治疗费让他这个当侄子的欲哭无泪。



孟先生的叔叔被撞成植物人，图为村民前来看望。

肇事方停药费引起超级细菌感染

记者来到莱钢医院孟先生叔叔所在的病房时，孟先生的妻子正在为丈夫翻身，擦洗身体。她情绪非常低落，床上的病人目光呆滞，双眼一直瞪着天花板，用手在眼前晃动，也没有任何反应。“头一天还好好的上班，没想到第二天就被撞成这样了，这日子可怎么过啊！”孟先生的妻子看起来非常瘦弱，一说话眼泪就止不住地流下来，她说，虽然事情已经过去一个多月了，现在她仍难以接受这个事实。记者看到，孟先生的左腿靠近脚踝处已明显肿了起来，“这是骨折，身上还有好几处，入院后十五天时最适合做手术，但是一直拖到现在也没做。”主治医师说。前段时间因为肇事方停止出钱治疗，病人身上出现了超级细菌，情况非常危急，孟先生和妻子借遍了所有亲戚的钱，总算把叔叔的命救了回来，而现在一天1000多元的医药费也只能是

维持性治疗，身上多处骨折的手术和康复性治疗根本就谈不上。

孟先生说，叔叔家的堂妹本来这个月就要出嫁了，可现在家里发生了这样的不幸，堂妹的嫁妆一点还没操办。“堂妹说，家里出了这样的事，虽然婚事不能取消，但她会和婆家商量，尽量把婚事办得简单一些，能不花钱就不花钱，把钱省出来给父亲治病。但是怎么着也得请个摄影师，把婚礼拍下来，等父亲醒过来时给他看。”而面临中考的堂弟也经常偷偷一个人躲在一边哭泣，他告诉孟先生，他特别想继续读书考大学，因为父亲说没有考上大学是一辈子的遗憾，所以父亲下井干活，再苦再累再危险都不怕，就是为了能让他上大学。但父亲被撞成这样，他不得不放弃理想，想出去打工给父亲挣医药费，一定要把父亲治好，让他醒过来。

救命要紧，希望肇事方支付医药费

据了解，肇事车辆是莱芜市一家位于钢城区的大型锻造公司的车辆，是一辆挂有临时牌照的新轿车，这辆轿车在大官庄村内的公路上高速行驶，把孟先生叔叔的摩托车撞出去40多米，人也撞飞出去20多米，期间这辆新轿车没有任何刹车痕迹，新轿车的轮胎被撞爆胎才停下来。巨大的撞击声和爆破声吓坏了附近村民，他们纷纷赶过来查看，目击村民纷纷指责轿车在村内公路的路口还高速行驶，而这时再看孟先生的叔叔已经是不省人事了。

孟先生说，到目前为止，叔叔住院期间的维持性治疗总共花去医药费近五万元，该做的多处骨折手术还都没做，除去保险公司出的一万元，肇事方现在总共才出了两万七千元。剩下的一万多元都是到处借的，而现在已经无处可借了。孟先生说，这个位于钢城区的大型锻造公司资产总额4亿多元，公司领导还刚刚被评为莱芜年度经济人物，但在支付救命医药费问题上却是一拖再拖，想尽了各种理由和借口。

甚至村支书带他们家属去求情，锻造公司的人也只是把门“敞开一小溜”让村支书进去，而家属却被挡在门外。村支书说，孟先生一家在村里老实本分，遇到被撞成植物人这样的大事，也不太会和人谈判，更不会像一般人那样到肇事方闹，全村的人实在是看不下去了，无奈之下，村委的人才到处找人帮他们，但无论是找这家锻造公司，还是找交警，阻力都很大。村里还没想出更好的办法，但孟先生这样的孝子，为全村人做了一个孝老敬亲的好榜样，村里的人都会尽量帮他们一家。

欲哭无泪的孟先生只能通过媒体求助社会各界想办法，救自己的叔叔一命，同时恳求肇事方的这家大型锻造公司的领导能够履行起码的社会责任，哪怕在保险公司的赔偿费下来之前先垫付救治费也行，因为救命的事没法等。

对孟先生叔叔被莱芜市钢城区某大型锻造公司轿车撞成植物人一事，本报将持续关注，同时希望社会各界能够共同帮他们渡过难关。